

Társaság:

Kényes utca 175.

Kiadóhivatal:

Nagytemető utca 519.

Nagy M. könyvnyomda.

Hova az előfizetési és
hirdetési díjak küldendők.

SZARVAS

TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI LAP.

Megjeleni hétfőn két-
szer, vasárnap és csütör-
tökön reggel.

Előfizetési ár:

Egész évre 5 frt — kr —
Félévre ... 2 frt 50 kr —
Negyedévre 1 frt 25 kr. —
Egyes szám ára 5 kr. —

Hirdetések felvételnek: Bécsben J. Danneberg I. Wolzeile 19. M. Dukas I. Wolzeile 6—8. Budapesten: Goldberger A. V. Váci-utca 9., Schwarcz Gyula Váci-utca 11., Eckstein Bernát fürdő-utca 4., Haasenstein és Voßler (Janus Gyula) Dorottya-utca 8. Blockner J. IV. Sütő-utca; Fischer J. D. IV. Hatvani-utca 1., Reuter ügynökség és a Magy. Távir. Iroda. Granátos-utca Tenczer Gyula Szerecsen-utca 7., Misrachy E. V. Akadémia-utca 6. alatti hirdetési irodájában és helyben a kiadóhivatalban.

KOSSUTH LAJOS

— BÉKÉSVÁRMEGYE közönsége nevében a helyettes alispán a következő részvétlétviratot küldte Turinba »Kossuth Ferencz — Turinó: A gyászoló család bánatában Békésvármegye közönsége mélyrészvétellel osztozik és a nemzeti gyászban sajnó fájdalommal vesz részt. Dr. Fábry Sándor alispán helyettes. A megye ezenkívül Terényi Lajos orsz. gyűlési képviselőt megbiz-a, hogy »Békésvármegye — Kossuth Lajosnak» felirattal koszorút helyezzen Turinban a ravatalra.

— A GYÁSZ-SZERTARTÁS, rendező székes-fővárosi bizottság a következőket tudatja: »A vidékről oly nagy számban érkeznek távirati, egy és ugyanazon dolgokra vonatkozó tudakozódások, hogy azokra most már lehetetlen egyenként felelni, miért is

általában felkérjük a t. közönséget, hogy a gyászszertások részleteit illetőleg a napilapok közléseit legyenek szivesek figyelemmel kíséreni. Az eddigi megállapodásokhoz képest a következők közöltenek: A temetés vasárnap április hó 1-én délelőtt 10 órakor lesz a nemzeti muzeum csarnokában 2. A megjelenés felesleges mondani hogy fekete ruhában, de lehetőleg fekete magyarban történjék. 3. A küldöttségek magok határozzák meg gyülekezésük helyét, testületileg vonuljanak a gyászszertartások színhelyére. 4. A gyászkisérletben zászlók alatt s feltűnő helyen kitűzött jelvényekkel résztvevő küldöttségek, testületek egyletek, körök, kaszinók, stb. között osztályozás nem tételik, hanem a helyszínére érkezés szerint állanak fel a gyászkisérletbe és a gyászkocsi előtt haladnak. 5. A gyászkocsi után a család a törvényhozás a székes főváros törvényhatósági bizottsága a törvény-

hatóságok, az ügyvédi kamara és kereskedelmi és iparkamara küldöttségei mennek 6. A koszorúk csütörtök márcz 29-ének délelőtt 10 órájától délután 6-ig és szombaton 30-án délelőtt 10—12 ig, 31-én délelőtt 10-től délután 6-ig a nemzeti muzeum nagy csarnokának bejárata előtti tornáczon, az ott működő koszorukat összeíró bizottság által fognak átvétni. Koszoruk átadása alkalmával kívánatos, hogy a koszorut adó neve és feliratok külön papírlapra írva az összeíró bizottságnak átadassék. 7. Rózsavölgyi Gyula tanácsnok r vezetése alatt egy lakás közvetítő iroda működik (IV, ker. kalap-utca 6 sz. a.), mely irodában lakások vannak kibérlésre előjegyezve. A ki tehát ily lakást kibérelni chajt az Rózsavölgyi tanácsnok urhoz forduljon.

— GYÁSZLOBOGÓ. A helybeli polgári leányiskolának nem lévén gyászlobogója, ennek beszerzése zél-

T A R C Z A.

Kossuth Lajos élete.

Kossuth Lajos született 1802-ik évi szeptember hó közepe táján Monokon Zemplénmegyében ósnemes családból. Születése napját nem tudjuk határozottan, mert a tályai templom, a hol őt megkereszteltek 1810-ben a paplakkal és anyakönyvekkel együtt elégett. Atyja: Kossuth László az Andrássyak uradalmi ügyvédje, anyja pedig Tyringi Weber Sarolta kitűnő műveltségű nő volt akitől örökölte Kossuth nőiesen gyöngéd kedélyét. Gyermekevei Monokon folytak le. Az első oktatást a monoki ref. iskolában nyerte, kiegészítette ezt a tályai ev. lelkész, a ki a keze alá adott gyermeknek nemcsak ismeretait gyarapította, hanem kedélyére is kívánt hatni, megszereltette vele a természet szépségeit s e czélból gyakran nagyobb kirándulásokat tett az erdőbe és sétatkozben oktatta. Atyja azon-

ban nemsokára beköltözött a kis Monokról a megye székhelyére Sátorajauhelyre s lát a piaristák algymnásiumába adta. Ez időre kellemesen gondolt vissza hazánk nagy fia. 1816-ban s a következő években Éperjesen tanult majd 1819—1823-ig a sárospataki református collegiumban hallgatta a jogot, mely idő letelte után az ügyvédi gyakorlatot előbb atyja majd Vécsey szep-temvir oldala mellett töltötte.

Első nyilvános feltűnése az 1831. évi szerencsétlen kolera idejével esik össze, a mikor az uraik ellen felbujtogatott szegény tót népet, a mely azt hitte, hogy a papság és nemesség az . kipusztítása végett mérgezte a kutakat — szónoklatának hatalmával lecsillapította. Politikai szereplése azonban az 1832—1833. országgyűlésen vette kezdetét a hova őt özv. Szapáry grófnő mint távollevő követét küldötte. Itt szerkesztette a csakhamar országos hire emelkedett »Országgyűlési tudósításokat«, mely íróját egyszerre híressé és kedvelté tette a hazában. Megszűnván az országgyűlés, tárgy hiányában megszűnt lapja is, a törvényhatósági tudósítások. A kormány irigy-

szemmel tekintette Kossuth működését s miután őt lekenyerezni nem sikerült erőszakhoz folyamodott. Nem sokáig kellett várnia, mert alkalmat szolgáltatott a kormány beavatkozására az ismert Lovassy-féle ügy. A kormány ekkor betiltotta a lapot, mivel az élesen kikelt ellene, de Kossuth a törvényhatóságokhoz folyamodott melyek lapját pártfogásukba vették s ügyben felírtak a kormányhoz. Ekkor határozta el a kormány hogy erőszakhoz nyul s 1837 évi május 7-én Kossuthot svábhegy nyaralójában elfogatta s a budai vár penészes várába záratta. Elfogatása általános megdöbbenést kellett a hazában, a mit még fokozott az, hogy a felsőbb helyről parancsot vet bírák 3 évre ítéltek őt el. Ezen fogsága elhatározó lett jövőjére. Itt írta meg agyában eszméi és gondolatai a melyek keresztülvitelére szentelte későbbi élete, fogsága alatt tanult meg angolul is.

Fogsága néhány nap híján egész három évig tartott.

Ezen fogsága következtében Kossuth szülei és nővérei elvesztették existenciájuk alapját, mert őket Kossuth tartotta fent,

jából Sárkány Malvin, Grosz Francziska, Réthy Erzsike és Dankó Ilona az iskola növendékei gyűjtést indítottak, melynek eredménye 8 frt 80 kr. lett. Ez összegből a leányiskola részére a zászló elkészült. Az adakozók névsora a következő: Lusztig Sámuelné, Lengyel Sándorné, Lukes Ilona, Lusztig Matild és Ilka 50—50 kr. Réthy Sándorné, Szikes Antalné, Ländler Amália 40—40 kr. Réthy Ilka, Ratics Izabella Tajber Margit, Mikolay Irma, Kákay Emilia, Ponyiczky Margit, Grosz Francziska, Neu Janka, Blaskó Juhaska 30—30 kr. Szlovák Olga Mikolay Etelka, Kutlik Etelka, Szaksz Jolán, Sárkány Malvia, Robitsek Jolán, Goldberger Malvin, Konh Margit Silberstein Jolán Dosa Sarolta, Szüle Mariska, Neumann Emma, Dankó Ilka 20—20 kr. Mayer Mariska. Liphay Ilona, Simon Gábor 10—10 kr.

— SZARVAS VÁROS a gyászszertartásra a következő küldöttséget menesztette: Dancs Béla városi I-ső jegyző és Melis György bíró vezérlete mellett Dr. Haviar Gyula, Mikolay Mihály, Dr. Lengyel Sándor, Zlinszky István, Lusztig Miksa, Grimm Mór Löwy Simon, Bankó György, Melis Mátyás, Klenk József, Veles Tamás, Deutsch Arthur Bugyis Andor, Bakay Sándor, Neu Sándor Kasuba Mihály, Szrnka Mihály, Roszik Mihály, Mlinár Pál, Valkovszky Mihály, Darabos György, Moravcsik József, Laudisz Pál, Dankó Soma, Rideg János, Gaál Soma Melis Pál, Viszok András, Valach János, Dankó Soma idősb. Elefánt János, Kováts János, Bakay Géza, Roszik János, Hajnal Béla, Gombár György, Grajczar János, Roszik János, Ifj. Bárány András, Pollak Béla Glásner Adolf, Fleiser Ede, Csicsely János, Romer Mihály, Buzás György, Podani Pál Nyemesok Mihály, Janécsko Pál, Brózik

Lajos, Csonka Pál, Kis Pál, Borgulya Márton, Litauszki Pál, Mihálik András, Andrassy János, Brlás Pál Roszik Pál, Gajdos János Janécsko Pál, Sápsszky János, Ifj. Sonkoly Márton, Korik János, Kita András, Sápsszky György, Hajduch András, Bárány András, Boros György, Gaál Pál, Janurik Mtyás.

— BÉKÉSVÁRMEGYE törvényhatósági bizottsági tagjai a helyettes alispántól a következő felhívást vették: A gyászba borult nemzet kegyelete adóját rója le a haza nagy halottja Kossuth Lajos iránt, s a nemzeti gyászban méltó részt kérnek a törvényhatóságok is, melyeknek a nagy idők legnagyobb férfja egykor éltető lelke volt, s melyek gyűlésein bontotta ki először óriási szellemének magas röptű szárnyait. Békésvármegye kszönsége melynek körében a hazaszeretet s a szabadság eszméi — a mely magasztos eszméknek Kossuth megtestesítője volt — mindig lelkes viszhangra találtak bizonyul nem marad el azok sorából, kik hazafiai bánatuk érzetében tiszteletük kifejezésével járulnak a nemzet nagy halottjának ravatalához és a törvényhatósági bizottság tagjai kétségtelenül nagy számban fognak megjelenni a szomorú végtisztvisességnél. Azonban, hogy a megjelenés testületi legyen s méltán képviselhesse a vármegyét a f. hó 23-án ez ügyben a gyulai megyebizottsági tagok és a vármegyei tisztikar részvételével megtartott értekezlet megbízásából is, tisztelettel felkérem a törvényhatósági bizottság azon teljes című tagjait, kik a végtisztvisességre felutaznak hogy a temetés reggelén f. évi április hó 1-én d. e. 8 és 9 óra között a kacskeleti utcának a Kálvin-térre szögellő házában lévő Batori kávéházban s illetve amennyiben a kávéházban elég hely nem lenne, a Kálvin térnek a kávéház előtti részén egybegyűjni sziveskedjenek, hogy onnan testületileg járulhassuk a koporsóhoz s testületileg kísérjük el utolsó útjára azt kinek szent emléke élni fog a magyar nemzet szívében örökké! Kelt Gyula, 1894. Márcz. 27. Hazafias üdvözléssel Dr. Fábry Sándor alispán helyettes.

— A pénzügyministerium városunknak kizárólagos italmérési jog iránti kérényét kedvezően intézte el. A szerződés megkötése végett Netznér pénzügyi titkár fog városunkba jönni, A minister határozata szerint a kizárólagos italmérési jog albérlésbe ki nem adható.

— A holt körös betonzsilipjén, mint értesültünk, az előljáróság kívánságához képest 2.90 méter magasságu vizet fog a szakigazgatóság beeresztetni.

— Utczáink fásítása. Városunkban ez idén összesen 1423 csemete ültetett már el az egyes utcákon. A városi előljáróság felhívja a közönséget, hogy a csemeték esetleges rongálót jelentse fel, mely esetben a feljelentő neve elhallgattatik s alapos panasza esetén még 5 forint jutalomban is részesül. A Beliczey és Kossuth utcán ültetett csemeték egyébiránt karókkal fognak körülvétni.

— Az ártézi fürdő ügyében f. hó 24-re hirdetett előleges értekezlet a nemzeti gyász miatt elhalasztott.

— Szabályrendelet jóváhagyás. A belügyminister a katonai beszállásolás terhének arányosabb megosztása céljából. kivetendő törvényhatósági pótdadó megállapítására vonatkozó szabályrendeletet jóváhagyta.

— Vadászati statisztika. Az 1893-94-ik vadászati ideig alatt elejtetett Szarvas község területén 400 dr. nyul 50 drb. fogoly, 40 fürj, 45 dr vadkacsa. A lelőtt vadak értéke 435 frt 25 kr.

— A szentandrászi gyógyszertár személyes üzleti jogát a belügyminister Pollacsek Vilmosról Bielik Zoltánra ruházta át

— Az állami tranverzális ut közigazgatási bejárása április hó 24-én városunkban kezdődik meg. A ministeriumot Abonyi Emil, Landau Gusztáv min. tanácsosok és Hartig Sándor műszaki tanácsos fogják képviselni. Az utvonatra vonatkozólag a ke-

ogága miatt pedig erre képtelenné vált. Ezen zavarából a mélyen sujtott családot Wesselényi mentette ki, a ki rövidesen 17000 frtot gyűjtött Kossuthék részére. Fogsága alatt vesztette el édes atyját.

A keleti kérdés e közben ismét felmerült s Metternichnek pénzre és katonára volt szüksége, melyet csak az országgyűlés szavazhatott meg, a kormány tehát kénytelen volt ezt összehívni. A megyék kemény utasítást adtak követeknek hogy a kir. előterjesztéseket mindaddig ne tárgyalják míg a politikai foglyok szabadon nem bocsátatnak. Ezen kényszerhelyzet adta vissza a foglyokuk kései szabadságát.

Ezen fogságnak borzasztó következményei lettek: a lánglelkű ifju Lovassy László elméje örökre elhomályosult, a nagy Wesselényi szeme világát vesztette. Kossuth pedig betegesen került ki onnan.

Betegségéből való felüdülés végett felkereste Parádót, a hol találkozott Meszényi Terézzel, a kit már korábban is ismert. A két rokon kebel megértette egymást s rövid idő múlva 1841 szeptember 29-n egymásé lett. Ezen szép frigyből, a

melynek boldogsága a nagy hazafit minden keserőségeiért bőven kárpótolta három gyermekük származott u. m. Ferencz, a ki 1842-ben, Lajos Tivadar, a ki 1843-ban és Vilma a ki 1845-ben született.

(Folyt. köv.)

A tanfelügyelő úr módszere.

(Folytatás.)

— A fiu kissé megáll, aztán hirtelen mint akinek jó ötlete támadt, kivágja:

— A lajbi!

— Néznők talán a földrajzot — palástolgtatá a zavart szegény Hallgató uram.

— Csakugyan jó lesz, az idő is rövid sietnem kell, — hagyta helyben Földesi. Különbösen is szeretnék egy rövidke mintatanítást hallani.

— Miről méltóztatik...

— Hát pl. Magyarország vizeiről.

— Figyelünk! szölt a mester. Magyarország vizeiről lesz szó. Nézzetek ide a képre! A III. osztály pedig jöjjön ki!

Erre aztán így kezd:

— Magyarország főfolyója a Duna,

mely Dévénynél jó be az országba s a nagy Alföldet áthatítva Orsovánál külföldre lép... sth.

— Mellékfolyói a Morva, Vág, Garam Nyitra, Rába, Tisza stb.

— Ez nem jó lesz így — sugá a tanfelügyelő. Módszercsen kérem, így ni! ezzel kivevén a szót az öreg mester szájából, így folytatá, illetőleg így kezdte ujonnan.

— Megálljatok gyerekek! Mit csinál édes anyátok mikor hazamentek az iskolából? ugy-e hogy kenyeret vág?

— Igenis, — kiáltják valamennyien.

— No lássátok, ez a folyó itt a Vág. El ne felejtsetek! De menjünk tovább. Nézzetek ide! sodamutat az időközben felíg kinyitott ajtóra. Nyitva van ez, vagy zárva?

— Nyitva.

— No lássátok, ez a folyó itt a Nyitra! A tisztelendő atya csak hűledezett.

Én istenem mennyire haladt a világ. Lám ezek a bárgyu gyerekek maguktól is kitálják a folyók neveit!

Földesi azonban tovább folytatá.

— Hogy hiják a két krajezárt másképpen?

kereskedelmi minis'er végleges, határozata a következő: Bajáról kiindulva, Szent István, Csanád, Sükösd, Nádudvar, Császártöltés, Keczel, Halas, Mojzsa, Jász-Szent-László, Felegyháza, Csongrád. Szentés, Kunszent-Márton, Ócsöd, Szentandrás, Kondoros, Csaba, Gyula, Gyula Varránd, Nagy Páll, Székudvar és Erdőhegyen keresztül Kis Jenőnél beszakad a nagyváradi — aradi állami utba.

— Csöd. A gyulai kir. törvényszék márczius 15-iki tanácsülésében Menzer Mór szarvasi kereskedő ellen kimondta a csödot. Csödbiztos: Pallay Jenő. Tömeggondnok: Haviar Gyula. Helyettese: Jancsovics Emil. Igénybejelentés határideje május 31-ig terjed.

— Vásár. Mezőberény község legközelebbi országos vásárja április 7 és 8-án fog megtartatni.

— »Történelmi Tárcza-Napló»-t adott ki a Kolozsvárt megjelenő »1848—49. Történelmi Lapok» ez év márczius 15-ére. A csinos kiállítású könyvecske, dióhéjba szorítva, magába foglalja az 1848—49. év történetét. Kossuthnak két képe és Petőfi kézírata teszik változatossá és ereklje értékkel bíróvá a kis füzetet. Iskolák, testületek a muzeumtól előállítási árban, 8 krért szerzhetik meg, ha legalább 100 példányt rendelnek. A hézag pótló kis munkának már az ötödik kiadása van sajtó alatt s 11 ezer példány forog belőle közkézen.

— Elhaltak városunkban Márcz. 22. Kolompár András 1 hetes, Lestyan Jánosné Szekretár Mari, 37 éves, Márczius 25. Fabó Jánosné, Kovács Zsuzsi, 24 éves, 26-án özv. Kondacs Tamásné, Hriagyel Zsuzsi 63 éves, Behan János 6 hónapos, Márczius 27-én Sznyida György 40 éves, Janurik János, 76 éves Tárnyik Jánosné, Csányi Erzsébet 76 éves.

— A m. kir. áll. vasutak kezelése és a szarvasi osztály mérnökség felügyelete alá tartozó Szarvas-mezőhegyesi vonalrész 1893. november 15-én a közforgalomnak átadtván annak azaz a pálya tes. és mű. építménye-

— Garas, orditák a nekibátorodott földész csemeték.

— No lássátok, garas helyett azt fogjátok mondani erre a folyóra, hogy: Garam. De haladjunk csak tovább. Számlálatok egytől fölfelé egyesével!

A gyerekek számlálnak s mikor tizig Földesi közbe szól:

— Mi volt az utolsó szám?

— Tiz.

— Tiz a, ugy-e? No lássátok ez a hosszú, kacskaringós folyó, a Tisza.

— Nagyságos ur! — sugta ravasz mosolylyal az ötletes mester — én is tudok már módszeresen tanítani!

— No lássuk! mondá a diadalmas tanfelügyelő.

— Figyelünk! vezénylé. Hallgató tanító uram. Számlálatok egytől fölfelé egyesével. Az osztály nagy hanggal számlál.

Mikor a hushoz értek, a tanító megállítja őket.

— Halt! E helyett hogy husz, azt fogjátok mondani, hogy — Duna!

Nézzétek ez itt a Duna, s rámutat Magyarország hatalmas főfolyójára...

N—i J—a,

inek műszaki felülvizsgálata a f. évi mártius hó 15-től meg ejtve lett. A nagyméltóságú kereskedelmi ministerium részéről mint a bizottság elnöke Pulszky Garibaldi ministeri főmérnök ur, a m. kir. áll. vasutak aradi üzletvezetősége képviselőjében Llenkhárt István és Kupry Károly főmérnök továbbá Rupesics László mérnök, és Skitzek J. ellenőr, Uhlvurm Béla mérnök építés ellenőrző, a vállalat részéről Caszelli főmérnök, Merle, Höller mérnökök f. hó 15-én reggel külön vonaton városunkba érkeztek és az osztálymérnökségnél megjelenve a tárgyalás az osztályvezető főmérnök közben járásával megkezdődött. A tervek collaldatiója után a bizottság a külszíni szemle végett külön vonaton elindult. A helyszíni szemle mártius 26-ig tartott honnan a belső munkálatok megejthetése végett a bizottság működése helyéről székhelyét Aradra áttette.

— Gyászistenti-tisztelet. Kossuth Lajosért a gyászistenti tisztelet az evang. templomban a tót nyelven vasárnap d. e. 8 órától 10 és fél óráig és magyar nyelven 10 és fél órától 11 és fél óráig tartatik meg. Az izraelita templomban vasárnap d. e. 11 órakor lesz a gyászistenti-tisztelet.

— Fizetésképtelenség. A Silberstein Fülöp czég körülbelül 12 éve, hogy üzletét megállapította s daczára a mondhatni maroknyi alaptőkének mert mindössze 2000 frttal rendelkezett — a kedvező üzletmenet annyira elősegítette, hogy három év előtt több mint 7000 frt volt a tiszta vagyonérték. Az utóbbi időben azonban, az itteni piacon óriási verseny keletkezett s éppen e körülmény igazolja azt is, hogy az 1892 év már sokkal kedvezőtlenebb mérleggel zárult mint az előtte való. Mult év őszén Silberstein körülbelül 30,000 frt értékű árut szerzett be hitelbe azon reményben, hogy kellően felvéve a versenyt sikerülni fog a bajokból kivergődni. A czég romlásának leginkább a kolerát okozhatni, mely óriási befolyással vala sok más kereskedő bukására. Passzívák: árukért 60,000 frt, pénztartozások 3000 frt, az árukészlet 30 000 frtban lett felvéve, a kintlevőségek pedig 19,000 frt összeget képcznek, de ebből alig 10—12,000 frt behajtható. Az egyességajunlat megtételét ugyan, de a hitelezők nagy száma miatt alig bir előre haladni.

— Beküldetett. Tekintetes szerkesztőség! Több iparos nevében felkérjükt. szerkesztő urat miszerint minket és az ipar emelkedését érdeklő cikket becses lapjának hasábjában felvenni sziveskedjék. Városunk emelkedése. Dancs főjegyző és Golian jegyző urak buzgó fáradozásának köszönheti városunk, hogy egy új nagy hivatallal gyarapodott. Ugyanis lakás szüke miatt kérdésessé vált vajjon a m. kir. áll. vasutak mezőtúr mezőhegyesi osztálymérnöksége székhelyét városunkba vagy Orosházára teszi-e át? Ezen kérdést fent nevezett urak buzgó közreműködése városunk javára döntötte el amennyiben a hivatal valamint a mérnöki kar kellő lakással ellátva lettek. A kivitt siker az ipar emelésének nagy előnyére válik, amennyiben a hivatal vezető által kilátásba helyezett, hogy az osztály mérnökség vonalszakaszán előforduló összes építési szakba vágó munkálatok a helybeli iparosok által fognak vé-

geztetni. Egyuttal van szerencsénk a t. közönséggel tudatni, hogy az osztály mérnökség műszaki közegei városunkban megérkezve megkezdtek működésüket. Osztályvezető mérnökül tisztelhetjük temesy Retter Ferenczurat beosztott mérnökül Adler Ármán és műszaki díjokul Simon Ambrus Kálmán urakat, ezenkívül egy díjnok és egy iroda szolga képezik a hivatal kiegészítő személyzetét. Kívánatos hogy Dancs és Golian urak fáradozása az ipar emelkedését eredményezze és hogy az elismerés viszonzásául az iparosaink a környékbeli iparosokkal versenyezhesse nek és kitartó serény munkálkodással a kínálkozó alkalmat felhasználva azt jövőre maguknak biztosítsák, Fogadják a főjegyző és a jegyző ur az összes iparosok nevében az ipar emelés érdekében kifejtett buzgó fáradozásuk elismeréséül hálás köszönetünk nyilvánulását.

Legujabb.

Lapunk zártakor érteültünk, hogy a függetlenségi körben Kossuth Lajos temetésére menendő küldöttség értekezletet tartott Az értekezleten melyet a városbírája Melis György vezetett, Dr. Haviar Gyula előadta, hogy az aradi üzletvezetőség Mezőtúr-ig külön vonalat bocsájtott a küldöttség rendelkezésére és Mezőtúron megfelelő számú vasúti kocsi állandának rendelkezésükre. Az értekezlet elhatározta hogy Péntek este 9 órakor kezdődik a gyülekezés a függetlenségi körben honnan zászló alatt vonulnak ki az állomáshoz. A vonat éjjeli 11 órakor fog elindulni. Az értekezleten Dancs Béla főjegyző egy megható beszédben tudomására hozta az egygyűlteknak, hogy azon zászló mely alatt kifognak vonulni, mint ereklje fog a város levéltárába elhelyeztetni egy pergament jegyzékkel, melyen a temetésen megjelenő hazafias szarvasi polgárok nevei fognak megörökítettetni. A küldöttséghez még folyton lehet csatlakozni.

Felelős szerkesztő: Mihálf József.

Társ szerkesztő: Epstein Miklós.

Kiadó: Sápsszky János.

Nyilttér.*)

Med. univ.

Az összes gyógytudományok tudóra, A fővárosi Szt. Rókus-kórház volt másod orvosa.

Dr. PETŐ LIPÓT

fogorvos

Szolnok, Szapáry-utoza 1505. Tere. bély-ház.

Foghuzások (Fájdalom nélkül, kéjgáz-

(Bromaethyllel)

Fogtömések-plombirozás.

Mfogak készítése.

* E rovatban közlötteknek sem alakja sem tartalmáért nem vállal felelőséget. A szerk

POLITIKAI ÉS IRODALMI KÖZLÖNYRE.

Szerkeszti és kiadja: KISS JÓZSEF

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

A magyar társadalom minden jelenségeivel foglalkozván, A HÉT mindnehezebben tudott innen maradni azon a "nagyn", amely a társadalmi lapot a politikaitól elválasztja. Hogy tehát ezektől a korlátoktól is mentek legyünk, megtettük mindazokat az intézkedéseket, amelyekkel A HÉT 1894. áprilisi havától fogva mint politikai és irodalmi közlöny fog megjelenni.

A HÉT ezáltal csak hű marad önmagához, mert eddig is hozzá szólott minden aktuális kérdéshez s fogja ezt ezután is ugyanazzal a férfias szókimondással, mely távol áll minden elfogultságtól és fölülte áll minden pártzempontnak. A HÉT-ben beált változás csak azt jelenti, hogy nagyobb gonddal és buzgalommal fogja szerkeszteni aktuális rovatait, melyeknek eddigi nagy kedveltségét és tekintélyét is köszönheti.

A HÉT megmarad ezentúl is első sorban szépirodalmi lapnak melyet megszoktak irodalmi forumnak tekintent. Közül novellákat, dramatizált apróságokat, verseket, kisebb regényeket.

A HÉT az egyetlen szépirodalmi hetilap, mely a pén-tek színházi premiéerekről még ugyanazon héten ugyszólván a napilapokkal egyidejűleg hoz nagy szabásu ismertetések.

Munkatársai fényes koszorujából alig hiányzik egy nagy irodalmi név. Azok közül, a kik a »A HÉT«-be eddig irtak s részben állandó munkatársai, felemlítjük a következőket:

A HÉT előfizetési feltételei: Egész évre 10 frt, félévre 5 frt. negyedévre 3 frt 50 kr

☞ Mutatványszámokat ingyen és bérmentve küld ☜

A HÉT kiadóhivatala, Budapest, VII., Erzsébet-körut 6 szám.

Abonyi Árpád, Ábrányi Emil, ifj. Ábrányi Kornél, Ágai Adolf, Ambrus Zoltán, Balogh Pál, Bársony István, Bede Job, Bródy Sándor, Célió, Dóczy Lajos, Endrődi Sándor, Gozdsu Elek, Herczeg Ferencz, Heltai Jenő, Hoek János, Ignotus, Inczedy László, Jaszai Mari, Jókai Mór, Justh Zsigmond, Kenedi Géza, Kóbor Tamás, Kozma Andor, Kohn Dávid, Makai Emil, Malonyai Dezső, Mikszáth Kálmán, Mezei Ernő, Munkácsy Kálmán, Murai Károly, Palágyi Lajos, Pollák Illés, Prém József, Rákosi Viktor, Sebők Zsigmond, Szabó Endre, Szabóné Noga Janka, Szalay Fruzina, Szemere Attila, Szomaházy István, Szüry Dénes, Silberstein Adolf, Tábori Róbert, Tóth Béla, Tolnai Lajos, Vadnay Károly, Vészi József, Zempléni Árpád stb. stb.

A HÉT külső kiállítása összes lapjainak közt a legfényűzőbb. Minden számának borítékán egy fényes kivitelű nagy arcképet közöl: kitünőségeket, de legfőképp érdekes alakokat a politika, művészet, irodalom és szalon köréből, azok arcképeit, akiket a lefolyt hét eseményeinek árja, habar csak ideiglenesen is, felszínre vetett.

A HÉT számai bekötve évenként két vagy három kötetet tesznek ki és nagyon is érmesek a megőrzésre. Az első nyolcz kötet, melyből teljes példányok — bár igen csekély számban — még kaphatók. valóságos tárháza az érdekét soha sem veszítő becses olvasmányoknak.

Hatóságilag engedélyezett végeladás.

Van szerencsém a n. érd. közönség becses figyelmét felhívni, hogy helyben Kossuth-tér özv. Berger Gyuláné urnó házában levő férfi és női divat, szövet, béléssáru kalap, czipő, paplan és rövid árukban gazdagon felszerelt áru raktáramat.

1894. Márczius 1-től kezdődőleg

a gyári beszerzési áron alul is

Határozott áron készpénz fizetés mellett

Végkiárusító

É kedvező alkalmat a közeledő ünnepekre tekintettel is azoknak kik a szép és jóminőségű árukat oly tetemesen olcsóbban szerezhetik be a rendes árnál annál inkább is figyelembe ajánlani bátor vagyok, mivel ezen végkiárusítás csak rövid ideig tarthat.

Ugyanitt, üzleti berendezések, egész új vertheim szekrény és házi bútorok is igen olcsón eladatnak.

tisztelettel

BESENCZKY KÁLMÁN.

Csak rövid ideig tarthat.

Hatóságilag engedélyezett végeladás.

Hatóságilag engedélyezett végeladás.